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D.10.01.01.  Regulacja pionowa istniejących urządzeń podziemnych
1. WSTĘP
1.1. Przedmiot Szczegółowej Specyfikacji Technicznej (SST)
Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej (SST) są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót

związanych z  regulacją  wysokościową  urządzeń  podziemnych,  w ramach  zadania pt. „Remonty cząstkowe

dróg o nawierzchni bitumicznej w 2025”na terenie gminy Wołomin.

1.2. Zakres stosowania SST
Szczegółowa Specyfikacja Techniczna  jest  stosowana  jako  dokument  przetargowy przy zlecaniu i realizacji robót

wymienionych  

w punkcie 1.1.

1.3. Zakres robót objętych SST
Ustalenia  zawarte  w  niniejszej  Szczegółowej  Specyfikacji  Technicznej  dotyczącej  regulacji  pionowej  studzienek

urządzeń podziemnych obejmują wykonanie pionowej regulacji włazów i kratek kanalizacji (sanitarnej, deszczowej

i teletechnicznej) oraz osłon zasuw sieci wodociągowej/gazowej. 

1.4. Określenia podstawowe
Podstawowe  określenia  są  zgodne  z  obowiązującymi,  odpowiednimi  polskimi  normami  i  definicjami  podanymi  

w SST D.00.00.00 „Wymagania ogólne”.

1.4.1. Studnia kablowa - pomieszczenia podziemne wbudowane między ciągi kanalizacji kablowej w celu umożliwienia

wciągania, montażu i konserwacji kabli. 

1.4.2. Studnia kablowa magistralna - studnia kablowa wbudowana między ciągi kanalizacji magistralnej. 

1.4.3. Studnia kablowa rozdzielcza - studnia kablowa wbudowana między ciągi kanalizacji rozdzielczej. 

1.4.4. Studnia kablowa szafkowa - studnia kablowa przed szafką lub rozdzielnicą kablową. 

1.4.5. Wpust uliczny (wpust ściekowy, studzienka ściekowa) - urządzenie do przejęcia wód opadowych z 

powierzchni i odprowadzenia poprzez przykanalik do kanalizacji deszczowej lub ogólnospławnej. 

1.4.6. Właz studzienki - element żeliwny przeznaczony do przykrycia podziemnych studzienek rewizyjnych, 

umożliwiający dostęp do urządzeń kanalizacyjnych. 

1.4.7. Kratka ściekowa - urządzenie, przez które wody opadowe przedostają się od góry do wpustu ulicznego.

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót
Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność z Dokumentacją Projektową, SST 

i poleceniami Inspektora Nadzoru 

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w SST D.00.00.00 „Wymagania ogólne”.

2. MATERIAŁY
2.1. Wymagania ogólne dotyczące materiałów
Wymagania ogólne dotyczące materiałów podano w SST D.00.00.00 „Wymagania ogólne”.

2.2. Materiały do wykonania robót
Materiałami do wykonania robót objętych zakresem niniejszej SST są:

Do przypowierzchniowej regulacji studzienek i kratek należy użyć: 

• materiały otrzymane z rozbiórki studzienki oraz z rozbiórki otaczającej nawierzchni, nadające się do 

ponownego wbudowania, 

• materiały nowe, odpowiadające wymaganiom: 

• dystansowe pierścienie betonowe z betonu klasy co najmniej C 30/37 

• zaprawa szybkowiążąca na bazie cementu o wytrzymałości po 30min. min, 8Mpa, po 1h min.15Mpa 

a po 28 dniach min 55Mpa 

Do  wykonania  robót  objętych  zakresem  niniejszej  SST  można  zastosować  inne  materiały,  po  wcześniejszym

zaakceptowaniu ich przez Inspektora Nadzoru.

3. SPRZĘT
3.1. Wymagania ogólne dotyczące sprzętu
Wymagania ogólne dotyczące sprzętu podano w SST D.00.00.00 „Wymagania ogólne”.

3.2. Sprzęt do wykonania robót
Wykonawca przystępujący do wykonania regulacji, powinien wykazać się możliwością korzystania z następującego sprzętu:

• piły tarczowej, 

• młota udarowego, 

• sprężarki powietrza, 

• dźwigu samochodowego, 

• zagęszczarki wibracyjnej, 

• sprzętu pomocniczego (szczotka, łopata, szablon itp.). 

4. TRANSPORT
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4.1. Wymagania ogólne dotyczące transportu
Wymagania ogólne dotyczące transportu podano w SST D.00.00.00 „Wymagania ogólne”.

4.2. Transport materiałów
Nie określa się szczególnych wymagań dla transportu materiałów niezbędnych do wykonania robót określonych w niniejszej

SST.

5. WYKONANIE ROBÓT
5.1. Ogólne zasady wykonywania robót
Ogólne zasady wykonywania robót podano w SST D.00.00.00 „Wymagania ogólne”.

5.2.        Pionowa regulacja naziemnych elementów urządzeń infrastruktury technicznej 
Wykonanie przypowierzchniowej naprawy polegającej na regulacji pionowej studzienki, pod warunkiem zaakceptowania przez

Inspektora Nadzoru, obejmuje: 

• zdjęcie przykrycia (pokrywy, włazu, kratki ściekowej, nasady z wlewem bocznym) urządzenia 

podziemnego, 

• rozebranie nawierzchni wokół studzienki: 

• ręczne (dłutami, haczykami z drutu, młotkami brukarskimi, ew. drągami stalowymi itp. - w 

przypadku nawierzchni typu kostkowego), 

• mechaniczne (w przypadku nawierzchni typu monolitycznego, np. nawierzchni asfaltowej, 

betonowej) – z pionowym wycięciem krawędzi uszkodzenia piłą tarczową i rozebraniem konstrukcji 

jezdni przy pomocy młotów pneumatycznych, drągów stalowych itp., 

• demontaż górnej części studzienki (np. części żeliwnych, płyt żelbetowych pod studzienką, kręgów 

podporowych itp.), 

• zebranie i odwiezienie lub odrzucenie elementów nawierzchni i gruzu na pobocze, chodnik lub 

miejsce składowania, z posortowaniem i zabezpieczeniem materiału przydatnego do dalszych robót, 

• rozpoznanie przyczyn uszkodzenia i podjęcie końcowej decyzji o sposobie naprawy i wykorzystaniu 

istniejących materiałów, 

• ułożenie pierścieni dystansowych na zaprawie cementowej wraz z ich odpowiednim 

wypoziomowaniem, według wymiarów dostosowanych do poziomu remontowanej nawierzchni, 

• osadzenie przykrycia studzienki lub kratki ściekowej z wykorzystaniem istniejących materiałów oraz

ew. wyrównaniem zaprawą cementową. 

W przypadku znacznych zapadnięć studzienki, wynikających z uszkodzeń (zniszczeń) korpusu 

studzienki, kanałów, przykanalików, elementów dennych, wymycia gruntu itp. - sposób naprawy należy 

określić indywidualnie i wykonać ją według osobno opracowanej specyfikacji technicznej. 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT
6.1. Zasady ogólne kontroli jakości robót
Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w  SST D.00.00.00 „Wymagania ogólne”.

6.2. Kontrola jakości robót 
6.2.1. Badania przed przystąpieniem do robót
Przed przystąpieniem do robót Wykonawca powinien: 

• uzyskać wymagane dokumenty, dopuszczające wyroby budowlane do obrotu i powszechnego stosowania 

(certyfikaty na znak bezpieczeństwa, aprobaty techniczne, certyfikaty zgodności, deklaracje zgodności, ew. 

badania materiałów wykonane przez dostawców itp.), 

• sprawdzić cechy zewnętrzne gotowych materiałów z tworzyw i prefabrykowanych. Wszystkie dokumenty 

oraz wyniki badań Wykonawca przedstawia do akceptacji Inspektorowi Nadzoru. 

6.2.2. Badania wykonanych robót
Po zakończeniu robót należy sprawdzić wizualnie: 

• wygląd zewnętrzny wykonanej pionizacji w zakresie wyglądu, kształtu, wymiarów, 

• poprawność profilu podłużnego i poprzecznego, nawiązującego do otaczającej nawierzchni. 

Szczegółowe wymagania dotyczące równości podłużnej oraz poprzecznej należy przyjąć wg 

odpowiedniej szczegółowej specyfikacji technicznej dla warstwy na poziomie której zamontowano 

właz (kratkę ściekową). 

7. OBMIAR ROBÓT
7.1. Ogólne zasady obmiaru robót
Ogólne zasady obmiaru robót podano w  SST D.00.00.00. “Wymagania ogólne”.

7.2. Jednostka obmiarowa
Jednostką  obmiarową  wykonywanych  robót  jest  1  szt.  (sztuka)  regulowanych  naziemnych  elementów  urządzeń

infrastruktury technicznej.
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8. ODBIÓR ROBÓT
8.1. Ogólne zasady odbioru robót
Ogólne zasady odbioru robót podano w  SST D.00.00.00. “Wymagania ogólne”.

8.2. Sposób odbioru robót
Roboty objęte niniejszą SST obejmują:

- odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu,

- odbiór ostateczny,

- odbiór pogwarancyjny,

zgodnie z zasadami podanymi w SST D.00.00.00. “Wymagania ogólne”.

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI
9.1.     Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności
Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w SST D.00.00.00 „Wymagania ogólne”. 

9.2.     Cena jednostki obmiarowej
Płatność za 1 szt. (sztukę) regulowanego naziemnego elementu urządzeń infrastruktury technicznej należy przyjmować

zgodnie z obmiarem i oceną jakości wykonanych robót na podstawie wyników pomiarów i badań.

Cena wykonania robót obejmuje:

-   roboty pomiarowe i przygotowawcze,

-   oznakowanie robót,

-   dostarczenie materiałów,

-   odsłonięcie i demontaż regulowanych elementów,

-   pionową regulację regulowanego elementu,

-   doprowadzenie terenu do stanu pierwotnego.
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